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Tema: IlpumeHeHre pa3IMYHBIX CIIOCOOOB VISl PA3J10KEHHS] HA MHOKUTEJIH.
esun ypoka:

- IOBTOPUTH BCE M3BECTHBIC HAM CITOCOOBI Pa3IOKEHHSI MHOTOWICHOB Ha
MHOYHUTEIIH;

- paCCMOTPETH PA3JI0KEHUE MHOTOWICHOB HA MHOKHUTEIHN, TPUMEHSIA
NOCJIEIOBATEIbHO HECKOJIBKO CIIOCOOOB.

Xoa ypoka:
1. Opranu3allMOHHBIA MOMEHT.
2. Axrtyanuzanus yaeOHOTro Marepuara.
Ha mpenpiaynmx ypokax Mbl TO3HAKOMHJIUCH C PA3TMYHBIMU CIIOCOOaMM

Pa3JI0KCHNA MHOTOYJICHOB HA MHOKUTCIIN.

HamoMuauM, 4TO pa3jioxeHne MHOTO4JI€HA HA MHOKHUTEJH — 3TO MIPEIACTABICHUE
MHOTOYIEHA B BUJIC MPOU3BEICHUS JABYX WJIN HECKOJIBKHUX MHOTOWICHOB.

ITepBrIit crmoco0, KOTOPBIM MBI PACCMOTPEIIH, — 3TO 8bIHECEHUE 00U ecO
MHOJMCumens 3a ckooku. BCmoMHHM ero.

6x3 +12x%2 —9x =3x(2x%? +4x— 3)

3areM Mbl IO3HAKOMHJIIUCH CO CHOCOOOM 2PYNNUPOBKU.

ac —ad + bc — bd = (ac —ad) + (bc — bd) =
=a(c—d)+b(c—d) =(c—d)(a+Db)

Jlanee Mbl TO3HAKOMMIIUCH C PA3JI0KEHUEM HA MHOXKHUTEIH C NOMOUBIO POPMYIL
COKPAUWEHHO20 YMHONCEHUs,  UMEHHO, C TIOMOIIbIO (hOPMYIT K8aopama cymmbl

a’ + 2ab + b? = (a + b)*>

U K8aopama pasHocmu,

a’ — 2ab + b? = (a — b)?

C TIOMOIIBIO (DOPMYJIIBI pa3ZHOCMU K8AOPAMO8,



a’ — b*=(a—-b)(a+b)

¢ ToMoIIbio HOpMyTI Kyba cymm

a® + 3a?b + 3ab? + b3 = (a + b)3

U Kyba pazHocmu,

— 3a?b + 3ab? — b® = (a — b)3

a TakXKe C MOMOIILI0 POPMYIT CyMMbl KYO08

a® + b* = (a+ b)(a® — ab + b?)

u paswocmu Ky608

a3 — b3 = (a — b)(a® + ab + b?)

OI[HE[KO qgalic BCCTro Ka}I(,Z[BIfI 13 3TUX CIIOCOOOB B OTACIIBHOCTHU HC IIPUBOAUT K
LCJIH, ITIO3TOMY JJIA PA3JIOKCHHUA MHOTOYJICHA HA MHOXHTCIIU ITPUXOJUTCS
ITIOJIB30BAaThCA UX KOM6I/IHaHI/ICﬁ.

JlaBaiiTe pacCMOTPUM NPUMEDBL.
HHpumep.

Pasnoxkure MHOTOUJIEH HA MHOXKHUTENIH.

1) 2a® — 2b* = 2(a® — b?) = 2(a — b)(a + b);

2) 50x°y? =272 =2x°(25y° = 12%) = 22°(25y* —2%) =
= 2x°(5y — z)(5y + 2);
a+b+a*—b*=(a+b)+(a®—-b*)=

=(a+b)+(a—b)(a+b)=(a+b)(1+a-Db)



Mpumep.
PaznoxkuTe MHOTO4YJIEH Ha MHOKHTEIH.

4)m3 +m?n — 25m — 25n = (m® — 25m) + (m?n — 25n) =
= m(m? — 25) + n(m? — 25) = (m?2 - 25)(m+n) =

=(m-5(m+5)(m+n);

m3 + m?n — 25m — 25n = (m3 + m?n) + (—25m — 25n) =
=m?(m+n) + (—25)(m+n) =m?(m+n) —25(m+n) =
=(m+n)(m?—-25)=(m+n)im—5)(m+ 5);

Mpumep.
PaznoxuTe MHOro4JieH Ha MHOXKHTEIH.

5) 18y2 — 60y + 50 = 2(9y? — 30y + 25) =
= 2((3y)?—2-3y-5 + 52) = 2(3y — 5)?;

6) m? —2mn+n?—x? = (m? —2mn+n?) — x* =
=(m—-—n) —x2=(m—n—x)(m—n+ x);

IIpumep.

Paznoxxure MHOIro4d4JieH Ha MHOMKHTEITH.
DNx+y)?—2x*—y)+x—y)? =

= (¥ +¥)* — 2(—V)(x + )+ (% —¥)* =
=((x+—Ex—yN*=Cx+y—x+y)=
= (2y)* = 4y?;

IMpumep.



Paznokure MHOroO4JIeH Ha MHOXKHTEITH.

8)(x+y)lP+z2 =(x+y+2)((x+y)* - (x+y)z+2%) =
=(x+y+z)x*+2xy+y?—xz—yz+2z%);
(x+y)2—(x+y)z+z2=x*+2xy+y*— (xz+yz) + z° =
=x2+2xy+y%—xz—yz+z=%

3. lomamHee 3aganue: 1m.38 ¢ 186-187 Bpinmoanutb Ne939, Ne946 ¢
188(ks1accHy1o padoTy He MepenuchIBaTh.)

BrimonHeHHy0 paboTy MPUCHUIANTE YUUTEIIO0 Ha AIEKTPOHHYIO MTOUTY
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